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УМОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ГРОМАДІ 
 

За даними Національної доповіді «Цілі Сталого Розвитку: Україна» 
орієнтирами досягнення Україною Цілей Сталого Розвитку (2015-
2030 рр.), які були затверджені на Саміті ООН зі сталого розвитку у 
2015 році, є: міцне здоров’я і благополуччя, якісна освіта, 
справедливий соціальний розвиток; стале економічне зростання та 
зайнятість; ефективне, підзвітне та всеохоплююче управління і 
справедливість для всіх; сталий розвиток міст і громад; екологічна 
рівновага та розбудова стійкості [4]. Так, на державному рівні, 
актуальними стають питання пов’язані не лише з вирішенням проблем 
навколишнього середовища, а й соціокультурної спрямованості. 

В цьому контексті менеджмент соціокультурної діяльності та 
надання соціальної підтримки вразливим групам населення є 
важливим аспектом розвитку громади на шляху до підвищення якості 
життя, створення здоров’язбережувального середовища та 
інклюзивного освітнього середовища для дітей з особливими освітніми 
потребами, профілактики ризикованої поведінки, надання якісних 
соціальних послуг. 

Об’єднання територіальних громад регулюється Законом України 
«Про добровільне об’єднання територіальних громад» та здійснюється 
з дотриманням принципів: конституційності та законності; 
добровільності; економічної ефективності; державної підтримки; 
повсюдності місцевого самоврядування; прозорості та відкритості; 
відповідальності. Однією з важливих умов спроможності 
територіальних громад є урахування історичних, географічних, 
соціальноекономічних, природних, екологічних, етнічних, культурних 
особливостей розвитку відповідних адміністративно-територіальних 
одиниць. Також, обов’язковою умовою є забезпечення якісних та 
доступних публічних послуг, що надаються в об’єднаній територіальній 
громаді. Вони не можуть бути нижчими, ніж до об’єднання [2]. 

Напрями та чинники розвитку територіальних громад в Україні 
досліджували О. Безпалько, О. Безуглий, Н. Ільченко, А. Попова, 
Н. Терентьєва, Т. Семигіна, Г. Слозанська, Т. Спіріна; завдання, 
функції та значення соціокультурної діяльності як фактора соціального 
виховання вивчали Н. Бабенко, Н. Кочубей, Г. Лещук, І. Петрова; 
моніторинг державних реформ щодо здоров’язбереження нації 
розглядали у своїх працях Л. Індиченко, Є. Коваленко, Р. Солошенко, 
А. Черевко та ін.  
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Підвищення якості життя громади напряму залежить від 
задоволення потреб у соціальних послугах вразливих груп населення, 
як ключового завдання діяльності системи надання соціальних 
послуг [3], а також від рівня здоров’язбережувальної компетентності та 
матеріального забезпечення населення, доступності соціальних 
інститутів тощо. 

Досліджуючи особливості соціокультурної діяльності як фактора 
соціально-виховного впливу на особистість, науковець Г. Лещук 
визначає соціокультурну діяльність як «педагогічну систему, 
нерозривно пов’язану з іншими сферами людської діяльності, яка 
відіграє активну роль у формуванні суспільних цінностей, установок, 
норм поведінки» [1, с. 98]. Також, до соціокультурної діяльності 
відносимо процес формування культурних цінностей особистості і її 
взаємодію з соціальною групою з метою розвитку громади. 

До факторів, які сприятимуть підвищенню якості життя членів 
територіальної громади та їх участі в соціокультурних заходах 
відносимо: створення здоров’язбережувального середовища 
(формування здоров’язбережувальної компетентності, оволодіння 
технологіями збереження та зміцнення здоров’я); дотримання 
принципів універсального дизайну навколишнього середовища та 
рівний доступ до освіти (організації інклюзивного освітнього простору 
для дітей з особливими освітніми потребами та людей з інвалідністю, 
підвищення обізнаності населення щодо культури, соціальної єдності, 
миру та життя без насильства); розвиток сучасної та доступної 
інфраструктури, для підвищення якості життя населення. 

Організовуючи соціокультурну діяльність в територіальній громаді 
варто дотримуватись ряду умов. Зокрема, участь в заходах має 
відбуватись добровільно та сприйматись учасниками як потреба, а не 
необхідність; важливий не стільки результат, скільки активність та 
ініціативність учасників під час заходу; творчий підхід організаторів у 
виборі форм та методів; особистісна спрямованість заходу та 
наявність мотивації учасників. Оцінюючи ефективність реалізованого 
соціокультурного заходу необхідно враховувати не лише можливість 
досягнення поставленої мети, а й рівень сприйняття цільовою групою 
цього заходу. Важливо дослухатись до громадської думки та 
враховувати рівень задоволеності своїм життям.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ДОПОМОГИ БАТЬКАМ 

В СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ З ОБМЕЖЕНИМИ 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ 

 
На сьогодні, однією з найбільш актуальних проблем в соціальній 

роботі є робота з сім’єю, що виховує дитину з обмеженими 
інтелектуальними можливостями. Діти з порушенням інтелектуального 
розвитку потребують постійної допомоги, керівництва навчанням 
набагато більше аніж їх здорові однолітки. Терпіння, наполегливості, 
розуміння проблем дитини і ще багато чого вимагає від батьків 
виховання дитини з порушенням інтелектуального розвитку. 
Необхідною умовою успішної соціально-педагогічної роботи з дитиною 
є встановлення взаєморозуміння, тісного контакту спеціаліста з 
батьками.  

Як спадковими біологічними факторами, так і соціальним 
середовищем життя дитини визначається її соціокультурний статус. 
Процес розвитку особистості характеризується єдністю та взаємодією 
системи біологічних і соціокультурних факторів. Від індивідуальних 
особливостей нервової діяльності залежить здатність до засвоєння 
соціального досвіду, пізнання дійсності, тобто біологічні фактори 
створюють передумови психічного розвитку людини. 

Пов’язані з життям суспільства соціальні зміни призводять до 
зміщення поглядів на сім’ю, що виховує дитину з порушенням 
інтелектуального розвитку і дитячо-батьківські відносини в цій сім’ї 
являють собою складну проблему. Від правильної батьківської 
поведінки залежить соціалізація дитини з аномальним розвитком. 
Встановленню нормальних взаємовідносин дитини з батьками та 
іншими членами суспільства перешкоджають недоліки пізнавальної 
діяльності ще в ранньому дитинстві, що значно ускладнює засвоєння 
соціального досвіду та гальмує емоційний розвиток дитини з 
порушенням інтелектуального розвитку.  З багатьма труднощами, як 
фінансовими, так і соціальними, стикається сім’я, що виховує дитину з 


